
 

AV ORES Assets van 11 december 2025 

 
Notulen van de statutaire Algemene Vergadering die op 11 december 2025  

onderhands werd gehouden in Louvain-la-Neuve 
 
 
 
Op elf december van het jaar tweeduizend vijfentwintig vond in 1348 Louvain-la-Neuve, avenue Jean Monnet 
2, de statutaire Algemene Vergadering plaats van de aandeelhouders van de coöperatieve vennootschap “ORES 
Assets”, KBO 0543 696 579. 
 
De Algemene Vergadering wordt om 17.50 u geopend met mevrouw Camille MAITREJEAN als voorzitster. 
 
Het bureau wordt samengesteld en bestaat uit mevrouw Rosalia TUDISCA, Secretaris, en uit mevrouw 
Véronique Chenut uit Erquelinnes en de heer Emmanuel Provis uit Moeskroen, beiden stemopnemers. 
 
De vennoten zijn behoorlijk vertegenwoordigd en de aanwezigheidslijst wordt bij deze notulen gevoegd. 
 
 

I. SAMENSTELLING VAN DE VERGADERING – UITEENZETTING VAN DE VOORZITSTER 
 
De Voorzitster zet uiteen dat uit het nazicht waartoe het bureau is overgegaan, blijkt dat: 
 
1. de Algemene Vergadering bijeengeroepen werd overeenkomstig de bepalingen van artikel 25D van de statuten 

middels een e-mail van 6 november 2025, waarin wordt vermeld dat de documentatie betreffende alle 
agendapunten in elektronische versie beschikbaar is op de website van ORES Assets 
(https://www.ores.be/ores-assets-nl/algemene-vergaderingen); 

2. de vennoten zich hebben gehouden aan de artikelen 25.A.1 en 28.2 van de statuten; 
3. de aanwezigheidslijst die bij deze notulen zal worden gevoegd, vaststelt dat op een totaal van zesenzestig 

miljoen honderdvierenvijftigduizend zevenhonderd eenennegentig (66.154.791) aandelen, 
 vertegenwoordigd zijn: 

a) de aandelen in het bezit van CENEO (29.647.516), FINEST (2.507.233), FINIMO (3.280.295), 
IEG (1.713.310), IFIGA (105.360), IPFBW (9.016.024) en SOFILUX (7.464.424); 

b)  1.345.286 aandelen op de 2.047.799 gemeentelijke aandelen; 
4) op deze lijst een vermelding van een bijlage (annexe 1) voorkomt; 
5) de geldig vertegenwoordigde vennoten het door artikel 27 van de statuten vereiste quorum bereiken. 
 
 

II. UITEENZETTING EN VOORSTELLING VAN HET STRATEGISCH PLAN 
 
De zitting begint met een uiteenzetting door de heer Fernand GRIFNEE over de essentiële elementen van het 
Strategisch Plan en de uitdagingen waarmee ORES Assets te maken krijgt. 
 
 

III. VRAGEN-ANTWOORDEN 
 
De tussenkomsten van de verschillende afgevaardigden van de partnersteden en -gemeenten, alsook de 
antwoorden die door het management van ORES worden gegeven, zijn opgenomen in een bijlage bij de notulen; 
de notulen en de bijlage zullen op de website van de intercommunale worden geplaatst. 
 
Bovendien werden zowel de gemeentelijke mandatarissen als de burgers uitgenodigd om – schriftelijk vóór 5 
DECEMBER 2025 – alle vragen in verband met de agendapunten van de Vergadering toe te sturen. 
Via deze weg ontvingen wij een reeks vragen van de heer Jean-François Mitsch, een inwoner van Beauvechain. 
Deze vragen alsook de daarop gegeven antwoorden werden op de website van de intercommunale geplaatst en 
zullen eveneens worden overgenomen in de bijlage bij deze notulen.  
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IV. BESLUITEN VAN DE ALGEMENE VERGADERING 

 
De Voorzitster verzoekt de Algemene Vergadering om in deze volgorde over de agendapunten te beraadslagen: 

1. Strategisch Plan;  
2.  Statutaire benoemingen;  
3. Update van bijlage 1 van de statuten. 

 
Eerste agendapunt: 
 
STRATEGISCH PLAN 
 
De Algemene Vergadering geeft vrijstelling voor het voorlezen van het Strategisch Plan, aangezien dit document 
binnen de voorgeschreven termijn ter beschikking werd gesteld van alle vennoten die op de Algemene 
Vergadering vertegenwoordigd zijn. 
 
Nadat de Algemene Vergadering de uiteenzetting van het management van ORES over de strategische visie heeft 
gehoord en nadat ze de kans heeft gekregen om vragen te stellen en de gewenste verduidelijkingen te vragen, 
keurt ze de jaarlijkse evaluatie van het Strategisch Plan goed. 
 

STEMMING 
 
Nadat dit besluit door mevrouw de Voorzitster ter stemming werd gebracht, wordt het met een meerderheid 
van 99,93% goedgekeurd, waarbij de onthoudingen geen invloed hebben op de berekening van de 
meerderheden. 
 
 
Tweede agendapunt: 
 
STATUTAIRE BENOEMINGEN 
 
De Algemene Vergadering van ORES Assets gaat over tot de definitieve benoeming van mevrouw 
Laurence DENYS, die door de Raad van Bestuur op 20 november 2025 werd gecoöpteerd om het door het 
ontslag van de heer Thomas DERIDDER vacant geworden mandaat te voltooien, overeenkomstig artikel 15 van 
de statuten. 
 

STEMMING 
 
Nadat dit besluit door mevrouw de Voorzitster ter stemming werd gebracht, wordt het met algemene stemmen 
goedgekeurd. 
 
 
Derde agendapunt: 
 
UPDATE VAN BIJLAGE 1 VAN DE STATUTEN 
 
De Algemene Vergadering keurt met algemene stemmen de geactualiseerde versie van bijlage 1 van de statuten 
goed. 
 

STEMMING 
 
Nadat dit besluit door mevrouw de Voorzitster ter stemming werd gebracht, wordt het met algemene stemmen 
goedgekeurd, waarbij de onthoudingen geen invloed hebben op de berekening van de meerderheden. 
 
 
Mevrouw de Voorzitster stelt vast dat de Algemene Vergadering aldus uitspraak heeft gedaan over alle op de 
agenda geplaatste punten.  
 
Na voorlezing van de notulen stemden alle vertegenwoordigers van de vennoten ermee in dat enkel de Voorzitster 
van de Algemene Vergadering, de Stemopnemers en de Secretaris de bladen van deze notulen paraferen. 
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WAARVAN PROCES-VERBAAL 
 
 
Afgesloten op bovenstaande plaats en datum te Louvain-la-Neuve. 
 
 
 
 Rosalia TUDISCA  Camille MAITREJEAN 
 Secretaris  Voorzitster 
   
 
 
 

De Stemopnemers, 
 



Statutaire Algemene Vergadering van ORES Assets op 11 december 2025 

Bijlage betreffende de gedachtewisselingen naar aanleiding van de vragen die via het 

secretariaat werden ontvangen in het kader van de maatregelen voor openbaarheid en 

transparantie van de Algemene Vergadering en de tussenkomsten tijdens de zitting 

 

 

Na de uiteenzetting van de heer GRIFNEE, Voorzitter van het Directiecomité van ORES, over de 

toekomstperspectieven van ORES, opent de Voorzitster een moment van gedachtewisselingen met de 

aanwezige vertegenwoordigers van de partners. 

 

De voorzitster nodigt de aanwezigen uit om te reageren.   

De tussenkomsten van de heren Pierre MAILLIEU uit Havelange, Henri DETANDT uit Braine l’Alleud, 

Cyprien CACHBACH uit Bouillon, Guillaume STOUMONT uit Walhain, Olivier MAROY uit Orp-

Jauche et Jean Pol PIRLOT uit Tellin evenals de antwoorden van de heer Fernand GRIFNEE worden 

hieronder weergegeven: 

Vraag van de heer Pierre MAILLIEU – Gedelegeerde van Havelange  

De heer MAILLIEU vraagt in welke mate burgers nog moeten worden aangemoedigd om 

zonnepanelen te installeren en welke relevante argumenten er zijn om hen te ontmoedigen of juist 

aan te moedigen.  

Antwoord van de heer Fernand GRIFNEE  

De rol van ORES is niet om de installatie van fotovoltaïsche panelen in het Waalse Gewest aan te 

moedigen of te ontmoedigen. De opdracht van ORES is het goede functioneren van het 

distributienet te verzekeren. 

Als men wil dat dit blijft werken in een sterk belast netwerk dat zich midden in een energietransitie 

bevindt, moet een ruimer wetgevend en decretaal kader worden vastgelegd om meer flexibiliteit 

mogelijk te maken, niet alleen voor zonnepanelen, maar ook voor thuislaadpalen en voor batterijen 

die eigenaars van fotovoltaïsche installaties zullen plaatsen zodra de compensatieregeling in 2030 

afloopt, of reeds voor installaties die na 1 januari 2024 zijn gerealiseerd. Deze flexibiliteitsregels 

zullen tot doel hebben zonnepanelen veel harmonischer in het netwerk te integreren. Dat zou het 

aantal afschakelingen kunnen verminderen, maar vooral ook meer beschikbare spanning geven voor 

de buren, die daar zelf niets om gevraagd hebben. We weten ook dat deze generatie omvormers 

geleidelijk het einde van haar levensduur bereikt en dat er een golf van vervangingen zal komen. We 

weten eveneens dat we zullen afstappen van de teller die terugdraait.  

ORES vraagt daarom om een kader, een soort “verkeerscode”, om het samenleven te garanderen en 

ervoor te zorgen dat zonnepanelen en andere installaties harmonieus in het distributienet worden 

geïntegreerd, met respect voor de buren.  

Vraag van de heer Henri DETANDT – Gedelegeerde van Braine l’Alleud  

De heer DETANDT bedankt de heer Grifnée voor de zeer didactische uiteenzetting die zojuist werd 

gegeven. Om de beschikbare reserve gedurende een dag beter te kunnen inschatten, zou hij graag 

het percentage van het gebruik van het maximale vermogen op een bepaalde dag kennen.  

Antwoord van de heer Fernand GRIFNEE 

Het berekenen van een gemiddeld gebruikspercentage van het maximale vermogen is een begrip dat 

eerder voor verwarring dan voor verduidelijking zou zorgen, omdat een gemiddelde per definitie een 

abstract gegeven is dat losstaat van de werkelijkheid. In de praktijk zal het vermogen op elk moment 

T, en afhankelijk van het type belasting en verbruik, onvermijdelijk variëren. Wat ORES voor een 

goed beheer van het netwerk vooral interesseert, is het identificeren van de momenten waarop het 

netwerk beschikbaar is en de momenten waarop het netwerk verzadigd is – met andere woorden, de 



momenten waarop er moeilijkheden zijn in termen van beschikbaar vermogen op tijdstip T. Zijn die 

momenten talrijk, wijken ze sterk af van de gebruikelijke curve? Het zijn deze gegevens die 

belangrijk zijn om het vermogen te garanderen en de flexibiliteit op het laag- en 

middenspanningsnet te optimaliseren. 

Vraag van de heer Cyprien CACHBACH– Gedelegeerde van Bouillon  

De heer CACHBACH schetst de problemen met het beschikbare vermogen in zijn gemeente en 

vraagt wat er op het vlak van investeringen is voorzien in de provincie Luxemburg, rekening houdend 

met de variaties in de zomer, tijdens het toeristisch seizoen en in het weekend, en hun impact op de 

netwerken.  

Antwoord van de heer Fernand GRIFNEE 

Het sleutelwoord is anticipatie van de behoeften. Een ziekenhuis, een hotel of een nieuwe ecowijk 

worden niet in één week gebouwd. Dat neemt jaren in beslag, en die jaren vormen ook ongeveer de 

horizon en de termijn die nodig is voor onze investeringen. Idealiter zou ORES veel eerder op de 

hoogte worden gebracht van wat er op het grondgebied gepland is, zodat het netwerk niet langer 

achter de projecten moet aanlopen maar ze kan begeleiden. 

Daarom heeft ORES alle ADT’s (agentschappen voor gebiedsontwikkeling) in Wallonië bezocht, 

aangezien zij een goed beeld kunnen geven van de economische activiteit en van er in voorbereiding 

is. Het doel van deze ontmoetingen is wederzijdse sensibilisering – enerzijds uitleggen, post per post, 

waar er problemen kunnen ontstaan met betrekking tot het beschikbare vermogen, en anderzijds 

kennis nemen van de projecten en dus van de behoeften van de ADT’s op het netwerk. 

Deze ontmoetingen met de ADT’s geven ORES meer duidelijkheid, maar we zijn ons ervan bewust 

dat er in Wallonië een hele reeks projecten bestaan – bijvoorbeeld de grote uitdaging van de 

reconversie van industriële brownfields – en dat er naast de ADT’s nog vele andere sectoren zijn, 

zoals berdrijven. 

Als publieke mandataris heeft ieder van u een belangrijke rol te spelen door als schakel te fungeren 

tussen al deze projecten en uw regionale directeur, al was het maar door informatie door te geven 

zodat er beter kan worden geanticipeerd. Hoe eerder informatie wordt gestructureerd, hoe beter we 

vooruit kunnen kijken. Onze deskundigheid, onze investeringen en onze middelen moeten ons 

immers toelaten beter te plannen en te organiseren. Het ergste wat we zouden kunnen doen, is als 

een kip zonder kop rondlopen. 

“Ga tijdig langs bij uw regiodirecteur, anticipeer.” Dat is een duidelijk antwoord op uw vraag. 

Vraag van de heer Guillaume STAUMONT– Gedelegeerde van Walhain 

De heer STAUMONT merkt de transparantie van de boodschap op en vraagt hoe men zo concreet 

mogelijk kan antwoorden aan burgers die mandatarissen aanspreken over de afschakelingen.  

Antwoord van de heer Fernand GRIFNEE 

Zoals aangegeven worden van de 70.000 laagspanningsvertrekken van het ORES-netwerk er 10.000 

al problematisch beschouwd op het vlak van afschakelingen. ORES heeft deze in kaart gebracht en 

geprioriteerd. Die informatie is trouwens volledig transparant beschikbaar. De moeilijkheid lag in 

de afweging: welk aandeel van de onderneming en welke middelen eraan moeten worden besteed, 

rekening houdend met het feit dat ORES op veel domeinen wordt verwacht. 

ORES heeft zich ertoe verbonden om jaarlijks meer dan 1.250 feeders (van de 10.000 geïdentificeerde) 

grondig aan te pakken. Los van de cijfers is vooral de geloofwaardigheid van het bedrijf van belang: 

wat wordt aangekondigd, moet ook worden uitgevoerd. 

De balans van de voorbije twee jaar is positief. Het is echter belangrijk te benadrukken dat de 

cartografie geen statisch beeld is, aangezien een netwerk evolueert; er komen nieuwe zonnepanelen 

en nieuwe laadpalen bij, wat zorgt voor een dynamische evolutie van het netwerk, maar ook voor 

nieuwe problemen of knelpunten.  De boodschap en het engagement van ORES blijven om jaarlijks 



1.250 feeders aan te pakken. Dat wordt ook effectief gerealiseerd, met meer dan 3.000 feeders die tot 

op heden zijn behandeld. De teams hebben geleverd wat werd beloofd.  

Vraag van de heer Olivier MAROY– Gedelegeerde van d’Orp-Jauche 

De heer MAROY vraagt wat de positie van ORES is ten aanzien van (i) de denkoefening van de 

Waalse Regering over de oprichting van één unieke distributienetbeheerder in Wallonië en (ii) de 

energiegemeenschappen. Hij vraagt zich ook af wat de maatregelen van de « wegcode » zouden zijn 

waarnaar de heer Grifnée verwijst; welke maatregelen verwacht ORES om het gebruik van het net te 

regelen zoals men het gebruik van de weg heeft gereguleerd? 

Antwoord van de heer Fernand GRIFNEE 

(i) Over de unieke DNB 

De Raad van Bestuur van ORES is van oordeel dat de onderneming zich moet richten op de 

uitdagingen inzake veerkracht en transitie, en op de thematieken van vermogen en toegang tot 

vermogen. 

Wat de kwestie van één unieke DNB betreft, is ORES daar niet tegen gekant en zou dit een 

faciliterende factor kunnen zijn, op voorwaarde dat dit de transitie niet vertraagt. En als dit, in het 

beste geval, de transitie zelfs kan versnellen omdat men gebruikmaakt van elkaars sterktes, dan zal 

ORES dit idee verdedigen. 

De vraag is dus hoe men een globale visie kan ontwikkelen, hoe men de Waalse instrumenten op 

energievlak kan bundelen en hoe men de structuren in Wallonië kan rationaliseren om de 

doelstellingen van “sneller, sterker en beter” te bereiken. Dat is de echte uitdaging – meer dan een 

fusie om de fusie. ORES bekijkt deze kwestie dus vanuit het prisma van efficiëntie - ja, om efficiënter, 

sneller en goedkoper te zijn, maar men moet rekening houden met de kosten en de 

integratietermijnen die de acties van de DNB’s op de netten niet mogen vertragen of in gedrang 

brengen. 

Terzijde is een van de grote tekorten van Wallonië dat het niet beschikt over financiële slagkracht– 

of misschien dat het er te veel heeft. Meer dan één operator of één unieke DNB pleit ORES voor zeer 

duidelijke regionale keuzes, zodat de overheid beschikt over efficiënte structuren om te investeren 

in haar energie-infrastructuur.  

(ii) Over de energiegemeenschappen 

Opnieuw is het standpunt van ORES niet dat zij voor of tegen hernieuwbare 

energiegemeenschappen is. Er is een decreet, net zoals voor fotovoltaïsche energie. De opdracht van 

ORES bestaat erin dit mogelijk te maken door het net te beheren. De rol van de 

distributienetbeheerder is om projecten te doen slagen. 

Onze slogan “Het Waalse net moderniseren en uw projecten mogelijk maken” kadert in een globale, 

maatschappelijke opdracht, zodat uiteindelijk Walen, burgers en ondernemingen hun projecten 

kunnen realiseren. Wij zijn er om die mogelijk te maken. Daarom pleiten wij voor een 

Flex-wetgeving, zodat een gemeenschap niet langer wordt tegengehouden omdat het te ingewikkeld 

is, een omvormer uitvalt of projecten niet tot stand komen door een gebrek aan vermogen. 

(iii) Over flexibiliteitsmaatregelen - wegcode 

Zonder in te gaan op technische details, de nieuwe generatie omvormers is vandaag uitgerust met 

flexibiliteitsopties, waardoor hun vermogen op een gerichte en beperkte manier kan worden 

begrensd. Deze apparatuur is van aard om de belasting die zij op het net uitoefent te beperken. 

Omvormers kunnen vandaag hun injectie aanpassen aan de beperkingen van het net. Daardoor 

vallen ze niet uit – en stoppen zij dus niet met injecteren – maar gebeurt dit in een verhouding die 

het net niet verzadigt en het dus mogelijk maakt dat het net correct functioneert. De eigenaar van 

de installatie aanvaardt om zijn injectie aan de omstandigheden aan te passen – op een punctuele 

en gematigde manier – en ook het net en de gemeenschap hebben daar baat bij. Daarvoor is een 

decretaal kader nodig dat de DNB toelaat om installatie van klant aan te sturen, maar volgens een 

vastgelegd kader om dit instrument alleen te gebruiken in extreme omstandigheden voor het net. 



ORES moet aan dat kader onderworpen zijn. Dan zou de omvormer een instrument zijn dat bijdraagt 

tot de optimalisatie en de flexibiliteit van het net. 

Vraag van de heer Jean Pol PIRLOT– Gedelegeerde van Tellin 

De heer PIRLOT merkt op dat in de provincie Luxemburg veel ondernemingen moeite hebben om 

zich verder te ontwikkelen bij gebrek aan beschikbaar vermogen. Hij vraagt of ORES over de nodige 

middelen beschikt, zowel financieel als technisch om tot een oplossing te komen. 

Antwoord van de heer Fernand GRIFNEE 

De problematiek is niet eigen aan de provincie Luxemburg, noch aan Wallonië of België. 

De situatie is overal in Europa complex. Er is een reëel probleem van beschikbaar vermogen en ORES 

positioneert zich actief rond deze thematiek. 

De echte oplossing zal niet enkel voortkomen uit financiële middelen, maar uit de absolute 

noodzaak om samen te werken – de politieke wereld, de regulator, de vennoten, de gemeenten en 

de operatoren zowel in distributie als in transport – om de gemeenschappelijke routekaart te 

bepalen.  

De Waalse Regering heeft zopas concrete initiatieven genomen om over al deze vragen een 

denkoefening op te starten. Dat is een goed teken, men moet het kader, de verwachtingen en de 

middelen bepalen.  

Wat de financiering betreft, zal die gebeuren volgens de beschikbare middelen.   

Dit is een waarheidsgetrouwe boodschap, zonder valse beloften. Het is niet realistisch te zeggen dat 

alles goed gaat en dat het volstaat om iets te doen. De rol van ORES bestaat erin om het net en de 

werking ervan te documenteren en pistes voor efficiëntie aan te rijken om de politiek te helpen 

beslissen over een routekaart en een kader. Zodra het wettelijke kater vastligt, heeft ORES vervolgens 

als opdracht die routekaart uit te voeren en de doelstellingen te bereiken die haar zijn opgelegd. 

** 
* 
 

Naar aanleiding van dit uitwisselingsmoment met de Vergadering herinnert de Voorzitster eraan dat, 

in het kader van de maatregelen inzake openbaarheid en transparantie van de Algemene Vergadering, 

elke mandataris of burger die dat wenste, werd uitgenodigd om zijn vragen over de agenda van de 

Vergadering schriftelijk – vóór 5 december 2025 – te richten aan het volgende adres: 

infosecretariatores@ores.be. 

ORES Assets heeft langs deze weg een reeks vragen ontvangen van de heer Jean-François MITSCH, 

burger van de gemeente Beauvechain. Deze vragen, evenals de antwoorden die daarop werden 

gegeven – hieronder integraal opgenomen – werden op de website gepubliceerd.  

De volledige formulering van de vragen van de heer Jean-François MITSCH is opgenomen aan het 

einde van dit document. 

Antwoorden op de vragen van Jean-François MITSCH – burger van de gemeente Beauvechain 

Vraag 1 over de grootschalige uitrol van digitale meters en het informatieniveau dat zij aan 

de klanten bieden.  

De digitale meters stellen al onze uitgeruste klanten in staat hun verbruik te volgen via het 

klantenportaal myORES.  

Om een gedetailleerde opvolging van de verbruiksgegevens te verkrijgen, kunnen onze klanten 

specifieke apparatuur aansluiten op de P1-poort van de meter. De website 

https://maconsosouslaloupe.be/ bevat een indicatieve lijst van apparatuur die op de markt beschikbaar 

is.  

Vraag 2 over warmtenetten 

mailto:infosecretariatores@ores.be
https://maconsosouslaloupe.be/


De elektriciteits- en gasdecreten kennen ORES geen opdrachten toe met betrekking tot warmtenetten, 

en de samenhang van deze bepalingen met het decreet betreffende warmtenetten is niet volledig 

duidelijk. 

De prioriteit van ORES is de modernisering van haar elektriciteitsnetten als antwoord op de 

voortschrijdende elektrificatie in het Waalse Gewest, als gevolg van de decarbonisatiedoelstellingen.  

Indien de Waalse politieke en regelgevende autoriteiten opdrachten met betrekking tot warmtenetten 

aan ORES zouden willen toevertrouwen, is ORES bereid gesprekken daarover op te starten. 

Daarnaast had ORES samen met andere actoren een pilootproject voor een warmtenet ingediend bij 

het Waalse Gewest, maar dit werd niet geselecteerd. 

Vraag 3 over individuele batterijen en collectieve opslag 

De vraag naar de potentiële bijdrage van individuele batterijen en collectieve opslag aan het evenwicht 

van het net is een zeer complexe kwestie, die sterk kan variëren naargelang het spanningsniveau. De 

problematiek is bijvoorbeeld niet dezelfde op een laagspanningslijn met een tiental aansluitpunten als 

bij het beheer van congestierisico’s op het niveau van een transformator op het raakvlak tussen de 

netten van ORES en Elia.  

Er moet ook worden opgemerkt dat de keuze om een privébatterij te installeren ingegeven is door 

individuele overwegingen, terwijl zogenaamd “collectieve” opslag aan ander behoeften zou 

beantwoorden. Daarbij komt dat de vraag van de heer Mitsch niet preciseert wat hij onder collectieve 

opslag verstaat. 

Vandaag spoort ORES particulieren niet aan om het uitvallen van omvormers te compenseren door 

individuele batterijen te installeren; dat blijft een individuele en persoonlijke keuze. Om een optimaal 

gebruik van haar net te ondersteunen, zet ORES verschillende instrumenten in, waardoor met name de 

aanpassing van de tweevoudige uurtarieven en de invoering van een aanmoedigingstarief voor klanten 

die dat wensen vanaf 1 januari 2026 (beslissing van de CWaPE, gesteund door ORES), evenals de 

lancering in 2026 van een pilootproject voor een flexibiliteitsplatform om zogenaamde “commerciële” 

flexibiliteit aan te kopen. 

Er bestaan ook regels voor technische flexibiliteit die de injectiecontracten omkaderen (bijvoorbeeld 

voor windturbines), en er worden momenteel regels uitgewerkt voor afnamecontracten boven een 

bepaalde drempel (een ontwerpdecreet daarover werd goedgekeurd door de Waalse Regering en zou 

binnenkort door het Waalse Parlement moeten worden bekrachtigd). 

Vraag 4 over lokale productie 

Wat de mogelijkheid betreft dat ORES de “standaard”-energiegemeenschap voor prosumenten zou 

worden, is die mogelijkheid niet toegelaten door het geldende wettelijke en regelgevende kader. 

Vraag 5 over elektrische mobiliteit 

Behalve voor de eigen behoeften van haar personeel rolt ORES, in toepassing van het geldende wettelijke 

en regelgevende kader, geen laadpalen uit voor elektrische voertuigen, noch voor auto’s, noch voor 

fietsen. 

Vraag 6 over de integratie van compressoren in laadstations 

Het beheer van laadstations, en dus ook de integratie van compressoren in die stations, maakt op basis 

van het geldende wettelijke en regelgevende kader geen doel uit van de opdrachten van ORES. 

Vraag 7 over openbare verlichting 

De eventuele vermindering van het aantal lichtpunten is een bevoegdheid van de gemeentelijke 

overheden. Wat de duurzame vermindering van het verbruik van het openbare verlichtingspark betreft, 

rolt ORES een plan uit om deze verlichting om te schakelen naar led. 

Vraag 8 over de overgang van verwarming op gas naar elektrische verwarming 



De scenario’s die ORES gebruikt voor de opmaak van haar investeringsplannen bevatten verschillende 

hypothesen inzake de elektrificatie van verwarming (overschakeling naar warmtepompen), mobiliteit, 

industrie enzovoort, gelet op de decarbonisatiedoelstellingen die zijn vastgelegd door de internationale 

gemeenschap, Europa, België en het Waalse Gewest. De presentatie die tijdens de Algemene 

Vergadering werd gegeven door Fernand Grifnée behandelt deze elementen en wij verwijzen dan ook 

naar die presentatie. 

Wat de vragen betreft over de energie- en milieubalans, de oorsprong van het gas dat in de TGV-

centrales wordt gebruikt en de energetische renovatie, vallen deze buiten het bevoegdheids- en 

verantwoordelijkheidsgebied van ORES. 

Vraag 9 over de debatten in de gemeentelijke instanties 

ORES hoeft zich niet uit te spreken over de manier waarop de debatten in de gemeentelijke instanties 

worden georganiseerd. 

ORES staat ter beschikking om vragen te beantwoorden en eventuele presentatieverzoeken in de 

gemeenten in te vullen. ORES organiseert overigens regelmatig informatiesessies onder de naam 

“ORES Proximité” voor de gemeenten. 

Daarnaast loopt er een roadshow waarbij alle gemeenten die door ORES worden bediend, de 

gelegenheid hebben om deel te nemen aan een sessie van uitwisseling en informatie met de voorzitter 

van het Directiecomité, Fernand Grifnée, en de Regiodirecteur. 

Vraag 10 over het economisch model en de dividenden 

Wat het economische model van de distributie betreft, moet eerst de analyse van de heer Mitsch worden 

gecorrigeerd, volgens welke het niveau van de uitgekeerde dividenden verband zou houden met de 

energieprijzen en het verbruik, wat verkeerde prikkels zou geven. Het dividendniveau hangt in 

werkelijkheid samen met de principes die door de regulator zijn vastgelegd in de tariefmethodologie, 

met de resultaten van ORES ten opzichte van het toegestane inkomen dat haar door diezelfde regulator 

wordt toegekend, en met het uitkerings- en reserveringsbeleid dat door de Raad van Bestuur en de 

aandeelhouders is bepaald. Aanvullend heeft de Raad van Bestuur twee duidelijke regels van financieel 

bestuur vastgelegd, namelijk het verbod om meer dan 100% van het resultaat als dividend uit te keren 

en het behoud van een eigenvermogensniveau van minstens 40%. Deze regels hebben ORES er onder 

meer toe in staat gesteld om zeer recent de goedkeuring te verkrijgen van de Europese Investeringsbank 

(EIB) voor een lening van 450 miljoen EUR tegen zeer competitieve voorwaarden. 

Wat het economische model van de distributie betreft, is het voor ORES essentieel te kunnen 

beschikken over de nodige middelen om het net te moderniseren in het licht van de uitdagingen van 

energietransitie en veerkracht. De presentatie tijdens de Algemene Vergadering zal onder meer deze 

financieringskwestie behandelen.  

Vraag 11 over het economische model dat de transitie zou afremmen 

De structuur van ORES is relatief eenvoudig, met een structuur op twee niveaus bestaande uit ORES 

Assets (de intercommunale die houder is van het mandaat van distributienetbeheerder en eigenaar is 

van de netinfrastructuren) en haar operationele dochteronderneming ORES. De relaties tussen deze 

twee entiteiten zijn zo opgevat dat zij geen extra kosten noch administratieve overlast veroorzaken. Zo 

zijn de Raden van Bestuur voor beide structuren dezelfde en vergaderen zij aansluitend op elkaar. 

Wat de aandeelhoudersstructuur betreft, komt het ORES niet toe zich daarover uit te spreken. 

Vraag 12 over de verkoop van strategische activa en energiesoevereiniteit 

ORES heeft op dit moment geen intentie of plannen om haar kapitaal open te stellen voor private 

investeerders. Bovendien bestaan er waarborgen in de elektriciteits- en gasdecreten. Ter illustratie kan 

artikel 7 worden aangehaald, dat onder meer bepaalt: “1° ten minste vijfenzeventig procent plus één van 

de aandelen die het kapitaal van de distributienetbeheerder vertegenwoordigen, en ten minste 

vijfenzeventig procent plus één van de stemrechten worden gehouden door de overheid.”  



Vraag 13 over de terugkoop van het Electrabel-net in 2012 - Evaluatie 

Wat de terugkoop door de gemeenten betreft van de aandelen (en niet van het net) die Electrabel in 

ORES bezat, komt het ORES niet toe commentaar te geven op de relevantie of de “rentabiliteit” van 

deze beslissing van de gemeenten. 

Wat het net van ORES betreft, toont de presentatie tijdens de Algemene Vergadering aan dat dit de 

eerste golven van de energietransitie op bevredigende wijze heeft kunnen opvangen. 

Vandaag stellen wij vast dat de effecten van de energietransitie veel sneller toenemen dan in 2023 werd 

voorzien, en dus a fortiori niet voorspelbaar waren in 2012. Die versnelling en haar impact op de 

investeringsbehoeften in de netten worden vastgesteld bij alle distributie- en transmissienetbeheerders 

op Europees niveau. 

Vraag 14 over de opvolging van de aanbevelingen van de onderzoekscommissie Publifin.  

Wij wensen vooreerst eraan te herinneren dat ORES nooit banden met Publifin heeft gehad. 

Voor het overige komt het ORES niet toe een opvolgingstabel op te maken van de aanbevelingen van 

een parlementaire commissie. ORES houdt zich aan het geldende wettelijke en regelgevende kader in 

het Waalse Gewest, waarin onder meer het werk van deze commissie is geïntegreerd. 

 

 

 

* * * 
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